



            
الاحياء:
    العلم الذى يهتم بدراسة الكائنات الحية وتفاعلها مع بعضها وتفاعلها  مع البيئة بوجه   

     عام وعلاقتها بالانسان
    اسلوبا خاصا اتبعه العلماء فى دراستهم وابحاثهم  ويقوم على عدة خطواتمتتالية هى :  

      تحديد المشكلة – جمع المعلومات – فروض الفروض – التجريب لعملى – الاستنتاج
تبادل الاجيال :
 ظاهرة تعاقب جيلين او اكثر فى دورة حياة الكائن الحى
 بحيث ينتج احد الجلين من تكاثر جنسى ( فى العائل الاساى ) والجيل الاخر
           من تكاثر لاجنسى ( فى العائل الاوسيط )
الاسبوروسيست :
 كيس جرثومى يتكون نتيجة اختراق الميراسيديوم لانسجة القوقع وينتج فيه الاف من  

  السركاريات
النسيج البسيط : 
 يتكون من مجموعة متماثلة من الخلايا 
النسيج المركب:
 يتكون من اكثر من نوع من الخلايا
 التلوث البيئى :
 هو وجود اية مادة او طاقة فى غير مكانها و زمانها و كميتها المناسبة .
الديسيبل : 
هو وحدة قياس شدة الصو الدولية تستطيع اذن الانسان السماع فى مدى 130 ديسيبل  .       
الجفاف :     
هو عدم سقوط الامطار او نقص كميتها
السلاسل الغذائية ( التتابع الاستهلاكي للغذاء ):
 عبارة عن المسارات المختلفة للطاقة في الكائنات الحية بالنظام البيئي  وتشمل: كائنات منتجة ومستهلكة ومحللة. 
الانفجار السكانى:
          هو الزيادة الكبيرة فى عدد السكان فى العالم.
التصالب والعبور:

يحدث تبادل بين بعض الاجزاء الداخلية لازواج الكروموسومات

تبادل النفع ( التكافل ) :

 هي علاقة بين اثنين يعيشان معًا ويتبادلان الفائدة ولا يلحق بأيهما أي ضرر.
التطفل:
علاقة بين كائنين أحدهما ( الطفيل ) يتطفل على الآخر العائل في بناء جسمه ويستمد 
منه الغذاء المهضوم فتلحق بالثاني أضرار مختلفة .
الافتراس:
علاقة مؤقتة يحصل فيها الكائن المفترس على غذائه بمهاجمة كائن حي آخر تنتهي باستهلاك الفريسة أو جزء منها

المعايشة ( الإفادة ):
 علاقة سطحية يعود النفع فيها على أحد الطرفين ( المتعايش ) دون الآخر ( المضيف ) 
كما لا يصيبه ضرر أيضًا.
شبكة الغذاء :

 تضم العديد من الحلقات المتجاورة والمتشابكة

 وتعطي صورة حقيقية على مدى تعقد مسار الطاقة في الطبيعة.
 أهرام الغذاء ( أهرام البيئة ) :

 للتعبير عن سريان الطاقة في النظام البيئي وأنواعها :
  هرم الأعداد :
يوضح العلاقة بين اعداد الكائنات الحية فى السلسلة الغذائية.
  هرم الكتلة: 
 ترتيب الكائنات الحية حسب الكتلة والوزن .
  هرم الطاقة :
 أفضل صورة لمسار الطاقة في الكائنات الحية هو هرم الطاقة 

لأنه لا يتأثر بأعداد الكائنات ولا سرعتها في استهلاك الطاقة التي تحصل عليها

الكيلو كالورى (السعر الكبير)/ وحدة قياس الطاقة:
هو مقدار الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة لتر من الماء درجة واحدة مئوية.
التطور:
تغير تدريجى مستمر خلال فترات طويلة من الزمن

الرقى :
 يصبح العضضو اكثر قدرة على اداء وظيفته

الجماعة :
مجموعة من الافراد تتزواج فيما بينها تزواجا حرا

الانجراف الوراثى  :
هو سير الجماعة فى اتجاه التطور نتيجة اختلال شرط من شروط الاتزان الوراثى

الانتخاب الطبيعى: 
انتخاب الافراد ذوى الصفات المناسبة للنجاح فى الحياة
الانعزال :
انفصال مجموعة صغيرة عن الجماعة الاصلية وهذا يخل بالاتزان الوراثى ويؤدى الى  

حدوث الانجراف الوراثى والتطور 

التحجر:
تحول المادة الاصلية المكونة للاجزاء الصلبة لجسم الكائن الحى الى مادة معدنية 
(احلال معدنى)
القالب المصمت :
هو كتلة من الصخور تحمل التفصيلات الالداخلية للهيكل الصلب للكائن

القالب الفارغ :
الفراغ الذى يحمل التفصيلات الخارجية للهيكل الصلب للكائن
إجبارية التطفل:
لا تستطيع ان تعيش خارج العائل مثل الفطريات تصيب النبات كصدأ القمح 
اختيارية التطفل:
حيث بعض الحشرات قد تتطفل أو تترمم في بعض أطوار حياتها.

تطفل داخلي:
تظل داخل جسم الكائن الحي وأنسجته وتموت معه مثل ديدان الإسكارس 
 تطفل خارجي:
  على سطح جسم الكائن خارجيًا وغالبًا مؤقتة مثل البرغوث والقمل والبق 
الترمم:
حيث تحصل الرميات على غذائها من أجسام الحيوانات والنباتات الميتة وتحللها بواسطة إفراز أنزيمات هاضمة عليها إلى مواد بسيطة.
التصحر :     
هو تناقص قدرة الانتاج البيولوجى للارض او تدهوره.

التيارات البحرية :
تحدث نتيجة ملامسة الرياح لسطح البحرواختلاف كثافة الماء
قانون الاستعمال والإهمال:
 الأعضاء التى تستعمل تقوى والأعضاء التى تهمل تضمر وتختفى وهو ما يسمى وهذا التغير المكتسب يورث إلى الأجيال التالية. 

الانتخاب الطبيعى:
لا يواصل السير فى موكب الحياة إلى الأقوياء الذين عندما يتناسلون تنتقل تلك الصفات إلى نسلهم وفى كل مرة تسقط الأفراد الضعيفة وبهذا تنشأ أشكال جديدة تلائم البيئة وهذا هو أصول الأنواع. 
- الحلقات المتوسطة:
مجموعة من الأحياء المنقرضة أو المعاصرة التى تجمع فى تركيبها بين صفات طائفة و صفات الطائفة التى تليها فى شجرة النسب مثل: 
الأسماك الرئوية: التى تتنفس بالخياشيم ثم تتحول مثاناتها الغازية إلى ما يشبه الرئتين عندما يحدث الجفاف. وبذلك تمثل إحدى خطوات التطور من الأسماك إلى البرمائيات.


· السل : عن طريق الطعام الملوث بميكروب المرض و خصوصا اللبن الملوث.
· التسمم الغذائى : النشاط الميكروبى او الانزيمى ( تحلل او تخمر او تعفن الطعام ) مثل السالمونيلا و الشجيلا و غيرها .
· الامراض المعوية : التلوث البرازى للغذاء مثل الكوليرا و التيفود و الدوسنتاريا و الديدان
1- انتاج الخلايا .                     3-الحفاظ على كمية الماء فى النبات
2- امتصاص الماء والاملاح.     4- تدعيم النبات
     ثقب الاوزون  : نتيجة لكثرة استخدام مركبات الفريون ( مركب كلوروفلوركربون)     فيتسرب الفريون الى الهواء  مما يؤدى الى تفكك و تاكل طبقة الاوزون.

    خطر ثقب الاوزون: تسرب الاشعة الكونية الضارة (مثل فوق بنفسجية) التى تعمل على احتراق وتسمم الكائنات الحية.

     اضراره:  قد يصل للهواء فيسبب:

1- التهاب العين و الرئتين.                    2- تشقق المطاط  وتصلبه 


1- خلطها بلاسمنت.    2- وضعها فى اوعية  من الصلب السميك.
3-تحقن فى اعماق تتراوح بين 200 الى  300 متر تحت سطح الارض او فى قاع المحيط.
المخلفات الاشعاعية:
تؤدى لهلاك الكائنات الحية
       تتراكم فى الخلايا مسببة  امراض سرطانية مختلفة او تشوهات خلقية متنوعة 
ثانى اكسيد الكربون:    
- يمتص الحرارة التى تنبعث من الارض  و بذلك يستمر التزايد فى   ارتفاع درجة الحرارة فى الجو. و قد يؤدى ذلك  لذوبان ثلوج القطبين لتغرق اجزاء من القارات   وعندما تتراكم الجسيمات الغريبة تحجب حرارة الشمس و تحدث انخفاضا تدريجيا فى درجة الحرارة و قدوم عصر جليدى جديد .

حبوب اللقاح :
تسبب امراض الحساسية خاصة فى فصل الربيع.

المبيدات الحشرية و مبيدات الاعشاب :
 موت اعداد كبيرة من طائر تابطريق بسبب استعمالنا للمبيدات الحشرية.
الماء الملوث :

1- امراض مختلفة مثل الكوليرا و التيفود و الدوسنتاريا و الالتهاب الكبدى الوبائى و شلل الاطفال و البلهارسيا.
2- التكلفة الباهظة لتنقية المياه و جعلها صالحة للاستعمال .
جسيمات خفيفة : تبقى معلقة فى الهواء وتسبب /
· تخفيض مدى الرؤية فى الجو.
· تلوث الاجهزة التنفسية للانسان والحيوان.
· تنزل على اوراق النبات وتقلل من تعرضه لاشعة الشمس وقد تسد ثغورالاوراق وتقلل من كفاءة البناء الضوئى و قد يذبل و يموت النبات
1- استخدام وقود اقل ضررا مثل الغاز الطبيعى.
2-  تركيب مرشحات لادخنة المداخن و لعوادم السيارات .
3- استخدام الطاقة الشمسية والطاقة الذرية مع اخذ الاحتياطات الواجبة .
4- انشاء المصانع و المعامل خارج المدن مع عمل  الاحتياطات اللازمة.


1- توارث الصفات المكتسبة لا سند علمى له كما فى حالة الحداء والعداء فكلاهما لا يورث صفة العضلات القوية إلى الأبناء. 
2- تجربة قطع ذيول الفئران حتى 19 جيل إلا أنها كانت تلد فئراناً بذيول.
3- إذن أى مؤثر لا يورث إلا إذا صحبه تغير فى شفرة الوراثة


(الطائر أركيوبتركس (حفريات إنتقالية أو متوسطة.
للتأكيد على الصلة بين الزواحف والطيور: فإن الطائر حلقة متوسطة بين الزواحف والطيور: 
1- الطابع الخارجى للريش ظهر فى الصخور المحيطة: طوير. 
2- وجود أسنان فى المنقار، فقرات عظمية فى الذيل، مخالب بارزة فى الأجنحة: زواحف. 
1- وجود هيكل صلب للكائن الحى. 
2- دفن الكائن الحى بعد موته مباشرة فى رواسب تحميه من التحلل. 
3- وجود وسط مناسب لإحلال المادة المعدنية محل المحتوى العضوى للكائن الحى.

فراشة بستون بيتولاريا: 
لونها فاتح منها سلاسلة سوداء تهدأ نهاراً على جذوع الأشجار المغطاة بالأشن. 
قبل الثورة الصناعية: الإنتخاب الطبيعى كان فى صف الفاتحة وضد السوداء. 
بعد الثورة الصناعية: غطى السناج سوق الأشجال وماتت الأشن فأصبح الانتخاب فى صف الفراشات السوداء.
قوقع سبيا نيموراليس: 
القوقع يتميز بألوان وخطوط يحددها وراثة مجموعة من الجينات: 
- الطرز الكثيرة العدد يضاهي شكلها أرضية البيئة فتختفى عن أعدائها الطيور. 
- الطرز النادرة ليست لها هذه الميزة لذلك تلتقطها الطيور. 



1- تزاوج أفراد ذات طرز جينية مختلفة قد يؤدى إلى ظهور طرز مظهرية لم تكن واضحة. 
2- كثرة الخصائص الوراثية للنوع تجعل كل فرد مختلف عن الآخر. 
3- التقاء الجينات قد يجعلها تؤثر فى بعضها مما ينعكس على الطرز المظهرية.
4- شذوذ الصبغيات بالنقص أو الزيادة أو التضاعف. 
5- العبور أثناء الانقسام الميوزى يعمل على كسر الارتباط فتزيد فرص التباين.
6- تأثير العوامل البيئية المختلفة فى ظهرو أثر الجينات. 
7- حدوث الطفرات الجينية وظهور صفات جديدة. 
أهمية التباين:
يقدم للأفراد القدرة على التكيف مع الظروف البيئية المختلفة فيساعدها على النجاح مع تغير البيئات ولهذا يعتبر التباين أساس حدوث التغيير. 

1-حجم الجماعة كبير: أنسب لتحقيق قوانين الاحتمال الرياضى حيث تكون جميع الطرز ممثلة. 
2- التزاوج عشوائياً: حتى لا ينحاز الأفراد ضد صفة معينة أو منجذبين نحو أخرى. 
3- الصفة الوراثية غير خاضعة للانتخاب الطبيعى: فتتعرض للإكثار والإبادة. 
4- عدم هجرة أفراد لهم خصائص معينة من أو إلى الجماعة.
5- ألا تحدث طفرات
6- إذا اختل شرط أو أكثر اختل الاتزان الوراثي وسارت الجماعة فى الاتجاه نحو الانجراف الوراثي الذى يعمل على تطور الجماعة. 


اشترك فى صياغتها سمبسون وجوليان هكسلي وآخرون. 
تقوم بتفسير التطور فى ضوء الاكتشافات الحديثة فى علم الأحياء. 
تظهر الأنواع الجديدة بسبب التغيير الذى يحدث فى الجماعات وليس الأفراد ويسمتر توارث هذا التغيير الذى يتعرض لعوامل الإنعزال والانتخاب الطبيعى 
حتى تنتج أنواع جديدة.



طول العنق نشأ بالانتخاب الطبيعى خلال الأجيال من الأسلاف الأولى التى انفردت قلة منها برقبة طويلة نسبياً أتاحت لها فرصة الحصول على الغذاء فى الوقت الذى هلكت فيه الأخرى وبالتالى انتقلت صفة طول العنق وراثياً وبتكرار عمليه الانتخاب فى عدة أجيال نشأ النوع الحالى من الزراف. 


1- غالبية التغيرات الجسمية غير وراقية وهى ضعيفة وغير كافية لتؤدى إلى الاختيار فى الإتجاه للأصلح. 
2- تنازع البقاء غير كاف لزوال الأنواع فالحيوانات المفترسة تؤدى إلى ندرة الفرائس لا إلى هلاكها.
3- لا يفسر الاختفاء الفجائى للزواحف الضخمة التى سادت فى العصر الترايسى من الحقبة الوسطى. 
4- لا تفسر نظرية دارون الظهور الفجائى للصفات.


- التغير فى الأنواع يحدث بإنقراض الأفراد الضعيفة التى لا تستطيع مواجهة ظروف البيئة. 
- أما الأفراد التي تتلائم مع ظروف البيئة فإنها تبقى وتزدهر وتورث صفاتها لنسلها. 
- باستمرار الانتخاب تنشأ أنواع مختلفة من الأنواع القديمة تتكيف وتتلائم أكثر مع البيئة. 


- الزرافة القديمة كانت تمد رقبتها لتأكل أوراق الأشجار فاستطالت بقدر يسير. 
- ورثت لذريتها هذا مع استمرارها فى نفس المحاولة فزاد طولها إلى أن ظهرت الزرافات الحالية

1- عدم القاء المخلفات الادمية و الصناعية فى موارد الماء قبل معالجتها .
2- معالجة مياه المجارى و المياه التخلفة عن الصناعة بالطرق الحديثة .
3- اجراء فحص دورى لعينات من المياه لدراسة مدى تلوثها و كيفية علاجها .
4- عمل بحوث تتناول الانتقال و الترسيب البعيد للملوثات فى المياه العميقة .

         لا يميز النبات بينه وبين الكلسيوم فتمصه نباتات الحبوب كالارز وينتقل                للانسان اكل الارز و يؤثر على تكوين خلايا الدم .

        اذا تغذت الابقار على الحبوب فان الاسترانشيوم يتراكم فى عظامها و عندما يتعذى  الانسان على لحم او لبن هذه الابقار تكون كمية الاشعاع التى تصل جسمه   مساوية لسدس الكمية .

1- انشاء المصانع و المعمل فى اماكن بعيدة عن المزارع .
2-  الاستخدام الرشيد للمبيدات و الاسمدة الزراعية .
3-  تكثيف وسائل الامن لمولدات الطاقة الذرية .
4-  الصرف الجيد للاراضى الزراعية .

1- حفظ الغذاء من التلوث .
2- الكشف الطبى الدورى لكل من يعمل فى مجال صناعة او تقديم الغذاء 
3- التخلص من الحشرات و خاصة الذباب.د
4- اعدام الاغذية  الملوثة والفاسدة.
5- الغسيل الجيد للخضروات والطهى الجيد.


1- فقد السمع                                    2- اضطراب الاعصاب                               3- امراض القلب والجهاز الهمى              4- الصداع والاجهاد المزمن   
ماذا يحدث عند : 

1- تعرض الانسان لموجات اكثر من 80 ديسيبل  لعدة ساعات يوميا 
   يصاب بتوتر الاعصاب و فقدان السمع 

2- تعرض الانسان لصوت مفاجىء كهدير الطائرات النفاسة او انفجار شديد 
  يصاب باضطرابات فى الاعصاب و زيادة فى ضغط الدم و توتر شديد

3- تعرض الفئران الى الضوضاء 
  عند 175 ديسبل ماتت عند 100 ديسبل زادت نسبة النشادر فى دمها ولا تسطيع التخلص منها و اصيب بعضه بتخم فى القلب و تقلص فى الاوعية و توتر  فى الاعصاب 

1- خفض المصدر :    ويقصد بها تخفيض شدة اهتزاز المصدر ، استخدام الات اقل ضجيجا و ابعاد المطارات و الطرق السريعة و المصانع عن الناطق السكنية ، واستعمال الات التنبية عند اللزوم فقط
2- اعاقة الوسط :  تركب الات الصناعة على قواعد من المطاط او اللباد فتقل بذلك اصواتها وذبذباتها ، استخدام مواد ماصة للصو او تركيب حواجز او عواكس صوتية بين الالات .
3- حماية المستقبل :  بوضع اغطية واقية للاذن وتخفيض شدة الصوت.

1- غزو الصحراء                   3- الهجرة الى الخارج
2- التنمية الاقتصادية                4- تنظيم الاسرة


زيادة الانتاج النباتى
يتم زيادة الانتاج النباتى بالطرق الاتية:

1- انتفاء البذور        2- استنباط السلالات الجيدة والعمل على اكثارها.
1- اختيار نوع النبات المناسب للتربة      4- مواعيد الزراعة والخدمة.
3-  مكافحة الافات 
	حيوانات 
	فطريات
	بكتيريا
	فيروسات

	الحشرات والفئران
	صدأ القمح
	اشجارالفاكهة الخوخ
	توردالقمة فى الموز


زيادة الانتاج الحيوانى 

بالوسائل الاتية /

تحسين الصفات الوراثية:      يتم بمايلى/
الانتخاب : تزواج ذكور واناث تتوافر فيها احسن الصفات المرغوبة 

التدرج :    تزراج ذكور اصيلة معروفة الصفات والانتاج مع اناث عادية     

الخلط:       تزواج زكور من سلالة معينةلاناث من سلالة اخرى بهدف جمع صفات جيدة من السلالتين (تلقيح دجاج اللجهورن الابيض المنتج للبيض بدجاج رود ايلاند الاحمر المنتج للحم )

· تحسين ظروف البيئة: غذاء ومسكن ومكافحة الامراض
العناية بالثروة السمكية والبحرية
· رعاية عمليات تربية السماك وصيدها ونقلها للمستهلك.
محاولة ايجاد اطعمة بديلة
· من الطحالب ومشتقات البترول.

· يمكن الاستفادة من الماء الثقيل الموجود فى قاع المحيطات لانه يحتوى على الديوتيريوم الذى يستخدم فى انتاج الطاقة.


عن طريق تنظيم الرعى وزراعة احزمة واقية من الاشجار حول مناطق الزحف الصحراوى


 -  البكترياو لاقمات البكتريا    (تطفل)
  -  النباتات الزهرية الراقية و نبات الهالوك أو الحامول والربق )تطفل) 

- الرميات النباتية مثل الغليون الهندي - الثالوثيات ( الفطريات كبيرة الحجم مثل عيش الغراب )(ترمم)
* البكتريا العقدية ونبات الفول والبرسيم والعدس وغيرها(تكافل)
* الحيوانات الخضراء مثل الهيدرا الخضراء - المرجان الأخضر(تكافل) 

* النمل الأبيض والحيوانات الأولية السوطية (تكافل)
البكتريا مع غيرها من الكائنات الدقيقة في الفم والأمعاء (معايشة)
- الإسفنج والأحياء المائية (معايشة)
- سمكة الريمورا مع القرش(معايشة)
- المرجان الرخو ( شقائق النعمان البحرية أو زهور البحر ) الأنيمون مع السرطان الناسك (معايشة)
-الديدان المفلطحة مع السرطان (معايشة)
- طائر الزقزاق والتمساح. (معايشة)
الحشرات تلتهم بعضها - الأسماك تلتهم الديدان والقشريات - القط والفأر - الذئب والشاه - الأسد والوعل.(افتراس)
 نبات النيبنشس - حامول الماء - الدروسيرا – الديونيا.(افتراس)
 وجميعها تفترس الحشرات
- الإنسان والحيوان(تطفل)
 ويتطفل عليهما الأوليات مثل الأنتاميبا هستوليتكا وتسبب الزحار الأميبي والتريبانوسوما تسبب مرض النوم والليشمانيا تسبب القرحة الشرقية في سوريا والعراق والديدان المفلطحة والشريطية والخيطية مثل الإسكارس والإنكلستوما والفلاريا (مرض الفيل ) ، والديدان الحلقية ( العلق الطبي ) والحشرات ( القمل - البق - البراغيث - البعوض ) والعناكب ( الفاش والقراد والجرب ) - الفقاريات مثل اللامببري والخفاش . 



- بكتريا النيترة المؤكسدة ( نيتروز وموناس ونيتروباكتر ) [image: image1.png]Otsas)ap
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تستخدم البكتريا الطاقة الناتجة من التفاعل فى عملية البتاء الضوئى.

 1- إدخال كائن حي الى بيئة متوازنة ليس له اعداء طبيعية فيها/ 

مثال1 / ادخال  ( نبات وردالنيل ) في مصر 

ادى الى انتشار البلهارسيا وفقدان كمية كبيرة من الماء عن طريق النتح واعاقة الملاحة فى النيل.
مثال2 / ادخال الارانب الى جزيرة ليسان

تكاثرت والتهمت النباتاتبسرعة فأخلت الجزيرة من النباتات فماتت الارانب جوعا والطيور بعضها مات جوعا وبعضها هاجر.
 2- إخراج كائن حي من بيئة متوازنة

مثال1 /  قتل الصقور في أمريكا
ادى الى انتشار الفئران التى سببت خسائر فادحة فى المخاصيل.
3- تغير العوامل الطبيعية

 ( ردم البرك - التواء القشرة الأرضية في مصر وتكون تلال المقطم)

تختص باستقبال المؤثرات الحسية من اعضاء الحس وتنقلها الى المخ و النخاع الشوكى 
     تحمل الؤثرات الحركية الى العضلات و الغدد .

     تتركب الخلية العصبية من( جسم الخلية – زوائد شجيرية- محور اسطوانى ينتهى بالتفرعات النهائية)


1- يتكون من خلايا تسمى الياف (الليفة هى الوحدة الاساسية للنسيج العضلى)

2- ينتشر بين الالياف العضلية اوعية دموية لتغذية وتنظيم عمله.3- له القدرة على الانقباض   والانبساط فيشترك فى حركات الجسم المختلفة

             - المادة الخلالية سائلة تسمى البلازما.
                      - خلايا النسيج (_كريات الدم) 
                      - المادة الخلالية (البلازما ) لا تحتوى على اية الياف اثناء الحياة 
                      الا عند تجلط الدم اثناء تعرضه للهواء.

ضم وربط انسجة واعضاء الجسم .
يشكل دعامة اساسية للجسم.


1- يتركز على غشاء قاعدى تفصله عن الطبقة التى تقع تحته.
2- خلاياه متراصة و متلاصقة.
3- يربط الخلايا ببعضها مادة لاصقة.
4- يخلو من الاوعية الدموية فيصله الغذاء من الطبقة التى تحته.
	الاثار الايجابية
	الاثار السلبية

	الحماية من الفيضان

توفير الماء للزراعة

توفير الكهرباء

الحماية من الجفاف
	نحرالنيل وانتشار الحشائش به 

غياب الطمى وزيادة ملوحة الارض

زيادة الرطوبة الجوية فى بحيرة السد

تهجير اهالى النوبة من جنوب السد





1-الكيس الذى يوجد أسفل بطن الكنجارو :   لاكتمال نمو الجنين.
2-الرئة الكتابية   :   التنفس .
 3-فتحة المجمع  :  خروج البول والبراز والبيض(خلد الماء).
4-العقد الجذرية  :   تثنيت النيتروجين.
5-الماء الثقيل     :   توليد الطاقة.
 6-الدياتومات     :  غذاء الاسماك – تكوين رواسب البترول.
7-التدرج فى الصفات الوراثية وتحسينها :  زيادة الانتاج الحيوانلى.
10- الميتوكوندريا:  مواقع انتاج الطاقة(تزيد فى خلايا العضلات والكبد).
11- الريبوسومات                :   بناء البروتين.
12- جهاز جولجى:  افراز انزيمات المواد البروتينية وتكوين المواد الكربوهيدراتية.
13- الجسم المركزى(السنتروسوم):  له دور هام فى انقسام الخليةوتكوين المغزل.
14- البلاستيدات الخضراء     : البناء الضوئى
15- البلاستيدات عديمة اللون  : تتحول الى انواع ملونة(اوراق الكرنب الداخلية)
16- الليسوسومات              :هضم الكثير من الموادوالتهام المواد (كرات الدم البيضاء)
17- الغشاء البلازمى     : تنظيم مرور المواد الغذائية من والى الخلية.(النفاذية الاختيارية
18- النسيج الكولانشيمى        :الاماكن التى تحتاج الى تقوية(اعناق الاوراق)
19- النسيج الكلورانشيمى      :البناء الضوئى(النسيج العمادى والاسفنجى)

 

الفيروسات حلقة وصل بين الجماد والكائن الحى
لوجود الحماض النووية DNA    RNA وانها تكون متبلورة
اهمية دراسة علم الاحياء 

لمعرف المزيد من اسرار لكائنات الحية ومدى نفعها للانسان وتسخيرها لصالحه وتحديد الاضرار لناجمة عن ذلك وكيفية الوقاية منها  

تعتبر دودة البلهارسيا مثال لتبادل الاجيال  

لانها تتطفل خلال دورتها على عائلين مختلفين هما الانسان 

( تتكاثر فيه جنسيا ) والقوقع ( تتكاثر فيه لا جنسيا ) 

الممص الخلفى اكبر فى ديدان البلهارسيا 

لان وظيفته الاساسية تثبيت الجسم فى جدار الاوعية لدموية 

تسمى البقوليات (السماد الاخضر)
تسمى هذه النباتات بالسماد الأخضر بما تحويه من بكتريا تقوم بتثبيت النيتروجين في هواء التربة .
تسمية الهيدرا الخضراء بهذا الاسم

حيث تأوى في أنسجة المرجان الطحالب الخضراء التي تقوم بالبناء الضوئي وتستفيد هي بمركبات النيتروجين من الحيوان.
وجود ممصان فى ديدان البلهارسيا 

لتثبيت الجسم فى جدار الاوعية الدموية 

عدم انزلاق ذكر البلهارسيا  عنده سيره ضد التيار 
لوجود حلمات تغطى جسمه وتكسبه خشونة تحميه من الانزلاق .

القناة الهضمية فى ديدان البلهارسيا بسيطة التركيب ولاتنتهى بفتحة شرج 

لان البلهارسيا تتغذى على الغذاء المهضوم فى دم الانسان فتمتصه بالكامل ولا يتخلف عنها فضلات .

احتضان ذكر البلهارسيا لانثاه ضرورة حيوية 

لان عملية الاحتضان تهيء للانثى نضج اعضائها التناسلية 

وتضمن حدوث عملية التزاوج كما ان الانثى تضع البويضات وهى فى وضع الاحتضان .

قدرة  بويضات البلهارسا على اختراق جدار المثانة 

لتسرب بعض الافرازات التى لها قدرة على اذابة انسجة جدار المثانة او المستقيم من خلال قشرة البويضة  
تفقس بويضات البلهارسيا فى الماء العذب ، بينما لاتفقس فى مثانة المريض او فى البحر 

لان البويضات تمتص الماء بالانتشار الغشائى وتنفجر قشرتها وهو ما لا يحدث فى مثانة المريض او الماء المالح 
لاتحدث الاصابة بالبلهارسيا اذا ابتلع الانسان السركاريا مع ماء الشرب 

لانها تهلك بفعل عصارة المعدة  

يعانى مريض البلهارسيا من تسمم بطىء يحد من نشاطه مع صداع وفقد للشهية 

لتراكم المواد الاخراجية للديدان وبقايا كرات الدم الحمراء 

خروج البول او البراز مختلطا بدم عند المصاب بمرض البلهارسيا 

بسبب تمزق الشعيرات الدموية فى جدار المثانة او المستقيم نتيجة وضع الانثى للبويضات 
تكون حصوات فى مثانة مريض بلهارسيا المجارى البولية 
نتيجة ترسيب املاح البول حول البويضات .

مرحلة تطفل الميراسيديوم داخل القوقع اهم حلقة فى دورة حياة البلهارسيا 
لانه بداخل القوقع  يتم تكوين الطور المعدى السركاريا  .

يجب تخزين مياه الترع مدة 48 ساعة قبل استخدامها للشرب اذا لزم الامر

لان السركاريا لاتستطيع البقاء حية ا كثر من هذه الفترة بدون عائله الاساسى (الانسان)
   حدوث الجفاف

     بسبب الرعى الجائر والقطع الجائر للاشجار وتغير الظروف الجوية وعدم سقوط الامطار.

   حدوث التصحر.

   بسبب الجفاف واخطار التمليح والقلوية واهمال اعمال الصرف والزراعات المكثفة.
    تأكل شاطىء البحر فى دمياط ورشيد

    بسبب السد العالى الذى قلل من اندفاع ماء النيل الى البحر عند المصب.
	المرض
	الملوث المسبب له

	الالتهاب الرئوى و امراض الحساسية
	ارتفاج نسبة النساج (كربون لم يتم حرقه)

	اختلال الجهاز العصبى
	نتيجة وجود جسيمات الرصاص (من عوادم السيارات)

	الاصابة بامراض القلب
	نتيجة وجود جسيمات الكادميوم بتركيز عالى فى الهواء

	الانسجة الانشائية (المرستيمية)
	الانسجة المستديمة

	تنشاء من خلايا جنين البذرة.

صغيرة الحجم – رقيقة الجدار.

النواة كبيرة.

لا يوجد فجوات عصارية.

لها القدرة على الانقسام.


	تنشأ من الخلايا الانشائية.

كبيرة الحجم – جدارها سميك.

النواة صغيرة.

بها فجوات عصارية.

لا تنقسم.



	
	نسيج اللحاء
	نسيج الخشب

	الوظيفة
	نقل المواد الغذائية
	نقل الماء والاملاح  تدعيم النبات


	التركيب
	الانابيب الغربالية- الخلايا المرافقة –بارنشيما اللحاء
- الانابيب الغربالية: خلايا اسطوانية مثقبة كالغربال لا تحتوى على نواه لان النواه تختفى اثناء تكوين الخلية

- خلايا مرفقة: ترفق كل انبوبة غربالية خلية مرفقة تحتوى على نواه
	القصيبات – الاوعية – بارنشيما الخشب

-القصيبات: هى خلايا جوفية وطويلة.

طريقة تكوين القصيبة: يترسب على الجدار الابتدائى طبقة سميكة من اللجنين –يختفى السيتوبلازم و النواه

الاوعية :بوضوح مستديره او مضلعة 

طريقة تكوين الوعاء : يترسب على الجدار الابتدائى طبقة سميكة من اللجنين –يختفى السيتوبلازم والنواه –تختفى الجدر العرضية –تتكون انبوبة واسعة ينتقل خلالهما الماء والاملاح.


	وجه المقارنة
	الدور البدائى 
	الدور الانتقالى
	الدور الاستقرارى

	معدل المواليد
	مرتفع
	مرتفع
	منخفض

	معدل الوفيات
	مرتفع
	منخفض
	منخفض

	الزيادة الطبيعية
	منخفضة 
	مرتفعة
	منخفضة

	السبب
	الاقبال على الانجاب

عدم توافر الرعاية الصحية
	الاقبال على الانجاب

توافر الرعاية الصحية
	الوعى السكانى

توافر الرعاية الصحية

	الدول
	مرت به كل الشعوب
	النامية(مصر)
	المتقدمة 



	البدائيات 
	الطلائعيات

	الجسم خليةواحدة

اوليات النواة(لا يوجد غشاء نووى)

المادة الوراثية (الكروموسومات) فى السيتوبلازم

يخلو السيتوبلازم من بعض العضيات
	الجسم خلية واحدة

حقيقيات النواة (يوجد غشاء نووى)

تحتوى على معظم العضيات مثل (البلاستيدات)


	ذات الفلقة
	ذات الفلقتين

	 الاوراق متوازية التعرق

الجذور ليفية

الازهار ذات محيطات ثلاثية او مضاعفاتها
	الاوراق ريشية او راحية التعرق

الجذور وتدية

الازهار ذات محيطات رباعية او خماسية او مضاعفاتها


	الحشرات
	العنكبيات

	الجسم مقسم الى رأس وصدر وبطن

لها ثلاثة ازواج من الارجل المفصلية

تتنفس بالقصيبات الهوائية

الصرصور الذباب
	الجسم مقسم الى مؤخرة ومقدمة

لها اربع ازواج من الارجل المفصلية

تتنفس بالقصيبات والكتب الهوائية

العنكبوت والقراد والعقارب


	الاسماك الغضروفية
	الاسماك العظمية

	هيكل غضروفى

الجسم مغطى بقشور سينسة

فتحة الفم باطنية

الخياشيم غير مغطاة

تلقيح داخلى (اجناس منفصلة)

كلب السمك والقرش
	هيكل عظمى

الجسم مغطى بقشور عظمية

فتحة الفم امامية

الخياشيم مغطاة

تلقيح خارجى (اجناس منفصلة)

البورى والبلطى


	الزواحف
	الطيور

	الجلد مغطى بالحراشيف

لها اربع اطراف ضعيفة وقد تنعدم

لها اسنان

من ذوات الدم البارد

العظام ثقيلة وغير مجوفة

التمساح و الثعابين
	الجسم مغطى بالريش

يتحور الطرفان الاماميان الى اجنحة

ليس لها اسنان ولها منقار

من ذوات الدم الحار

العظام خفيفة ومجوفة

الحمام والعصافير



	الطيور
	الثدييات 

	الجسم مغطى بالريش

تضع البيض وترقد عليه

كرات الدم الحمراء لها نواة

ليس لها اسنان ولها منقار
	الجسم مغطى بالشعر

تلد وترضع صغارها

كرات الدم الحمراء ليس لها نواة

لها اسنان غير متشابهة وتختلف حسب نوع الغذاء


	القوارض
	الارنبيات

	لها زوج من القواطع الحادة فى مقدمة الفكين

ذيلها طويل

اليربوع والفار
	لها زوج من القواطع الحادة بالفك العلوى وزوجان بالفك السفلى

ذيلها قصير

الارنب


	النسيج الطلائى السطحى
	النسيج الطلائى الغدى
	النسيج الطلائى العصبى

	يغطى سطح الجسم او يبطن تجاويفة الداخلية وهو:

   بسيط (طبقة واحدة) 
   مركب (عدة طبقات فوق                                          بعضها) كالجلد
	1-غدد خارجية (قنوية) : هى غدد لها قنوات تنقل افرازاتها الى السطح الطلائى مثل:  الغدد الجلدية  - الغدد الهضمية.
2-غدد داخلية (صماء) :هى غدد لا قنوية تنقل افرازاتها الى الدم مباشرة و افرازاتها تعرف بالهرمونات.
3-غدد مختلطة : البنكرياس.
	 تخصصت لاستقبال الموثرات الخارجية المختلفة كالرائحة و الطعم و الضوء

 ثم تقوم بنقلها الى الجهاز العصبى مثل : براعم التذوق الموجودة على اللسان.


	
	بلهارسيا المجارى البولية 
	بلهارسيا لمستقيم 

	الحجم
	اكبر حجما 
	اقل حجما

	الحلمات 
	
	

	البويضات
	اقل بروزا 
	اكثر بروزا

	مكان وضع البيض 
	الاوعية الدموية لجدار المثانة
	الاوعية الدموية لجدار المستقيم



	الغضروف 
	العظم

	- مرن – يرتبط مع العظام عند مواضع اتصالها فى المفاصل.

- فى المناطق الخارجية للانف وفى صيوان الاذن – ولسان المزمار و القصبة الهوائية – ويكون هيكل الاسماك البحرية الغضروفية كالقرش – هيكل جنين الفقاريات.

- يتكون من خلايا غضروفية- وكل خلية محاطة بمحفظة ويفصل بين الخلايا مواد خلاليةتسمى الغضروفين. 
	- نسيج صلب – المادة بين خلوية تسمى    عظمين ويترسب فيها املاح الكالسيوم وهى سبب صلابته.

- يتكون من خلايا عظمية مرتبة فى وحدات تعرف بنظام او جهاز هافرس.


	العضلات المخططة(الهيكلية)
	العضلات الملساء(اللاارادية)
	العضلات القلبية

	تواجدها:
·  تسمى بالمخططة لوجود مناطق معتمة ومناطق مضيئة 
·  تسمى بالهيكلية لارتباطها بالهيكل العظمى.
·  تسمى بالارادية.
تركيب العضلة المخططة:

1- كل ليفة عبارة عن خلايا اسطوانية طويلة.
2- تحتوى على عدة انوية تنتشر فى السيتوبلازم
(ساركو بلازم)
3- مكونة من :
· مناطق معتمة: لوجود الميوسين.
· مناطق مضيئة:  لوجود الاكتين.
	تواجدها :

- فى عضلات القناه الهضمية – جدار الاوعية الدموية – المثانة البولية وقنوات الغدد.

تركيب العضلات الملساء:

تتركب العضلة من الياف مغزليةمدببة من الطرفين وقصيرة .
لاارادية – غير قابلة للتعب والاجهاد بسرعة.
كل ليفة تتكون من نواه واحدة مطمورة فى الساركو بلازم.
لا تحتوى على الناطق المعتمة و المضيئة لذلك جاءت التسمية بانها عضلات غير مخططة.
	تواجدها: 

· توجد فى جدار القلب وتجمع بين صفات العضلات المخططة والملساء.
· تتحرك لا اراديا – ولها القدرة على الانقباض ذاتيا – غير قابلة للانهاك و التعب.
تركيب العضلة القلبية:

 اسطوانية قصيرة متفرغة متصلة ببعضها (نسيج عضلى متصل) الليفة بها نواه واحدة.
الليفة تحتوى على مناطق داكنة و مضيئة فهى مخططة (كالهيكلية)
تبدو مسننة عند اتصال الالياف ببعضها باجزاء تسمى الاقراص البيئية وهى تجعل شكل القلب ينبض بصورة متزنة كوحدة وظيفة واحدة.
لا ارادية (انقباضها ذاتيا) وغير قابلة للانهاك و التعب.

	الطور التمهيدى
	الطور الاستوائى
	الطور الانفصالى
	الطور النهائى

	     اطول الاطوار يستغرق               اكثر من نصف زمن الانقسام كله.

       يختفى التركيب      الشبكى للنواه

  فى الخلايا الحيوانية: يظهر بقرب النواه زوجان من السنترويولات متصلة بخيوط المغزل.

فى الخلايا النباتية: لا توجد السنترولايت وتظهر خيوط المغزل بدونها ثم يختفى الغشاء النووى وتتحلل النوية.


	تصطف ازواج الكروماتيد وسط الخلية.

ينقسم كل زوج الى 2 كروماتيدوينقسم السنترومير الى 2 سنترومير.
	- اقصر الاطوار زمنا

- تنفصل الكروماتيدات

- تنكمش خيوط المغزل نحو احد قطبى الخلية.

- يحدث تضاعف ذاتى.

- يتكون عند كل قطب مجموعة من الكروموسومات المتماثلة.
	- تتكون شبكة كروماتينية عند كل قطب.

- يظهر الغشاء النووى والنوية.

- تختفى خيوط المغزل.

- ينقسم السنتريولان.


	
	ذكر البلهارسيا 
	انثى البلهارسيا 

	الجسم
	عريض ، قصير ، خشن
	اقل عرض ، اكثر طولا ، املس

	الطول 
	يتراوح بين 8:15 مم
	يتراوح بين 12: 20 مم

	الممصان 
	الممص الخلفى اكبر من الممص الامامى 
	متساويان 

	الحلمات 
	تغطى الجسم كله 
	الجسم خالى من لحلمات معدا الطرفان الامامى والخلفى

	قناة الاحتضان 
	توجد 
	لا توجد 


	العئل الوسيط
	قوقع بولينس 
	قوقع بيومفلاريا

	الاعراض
	الم عند التبول مصحوب بدم ( بول دموى )
	تعنية عند التبرز ومصاحد بدم (براز دموى )



	بويضة  بلهارسيا المجارى البولية
	بويضة بلهارسيا المستقيم 

	لها شوكة طرفية تخرج مع بول المريض


	لها شوكة جانبية وتخرج مع براز المريض  




	(4)قوقع بولينس 
	قوقع بيو مفلاريا

	قوقع حلزونى قائم 
 

العائل الوسيط لبلهارسيا المجارى البولية 


	قوقع حلزونى منبسط 

العائل الوسيط لبلهارسيا المستقيم  




	 الميراسيديوم  ( لطور اليرقى) 
	السركاريا ( الطور المعدى ) 

	(1) يخرج مع البويضة الناضجة للبلهارسيا 

(2) يتكون من جسم مغزلى الشكل تنتشر عليه اهداب رفيعة 

(3) يتحرك بواسطة لاهداب 

(4) العائل الذى يبحث عنه هو القوقع ( العائل الوسيط )

(5) يموت بعد 30 ساعة اذ لم يجد عائله 
	(1) يخرج من الاسبوروسيست 

(2) يتكون من جسم بيضى وذيل طويل 

(3) يتحرك بواسطة الذيل 

(4) العائل الذى يبحث عنه هو لانسان 
( العائل لاساسى ) 

(5)   يموت بعد 48 ساعة اذ لم يجد عائله 


	تيودور بلهارس 
	اول من تعرف على ديدان البلهارسيا حيث عثر على ديدان صغيرة تعيش فى الدورة البابية 
اكتشف نوعين من بويضات البلهارسيا 

تعرف على نوع واحد سماه ( ياستوما هيماتوبيوم ) ( طفيل ذو فمين يعيش فى الدم)

	هانز باخ 
	اطلق على الديدان التى تعرف عليها العالم بلهارس اسم بلهارسيا


	فلكن 
	افترض ان مرض البول الدموى يحدث نتيجة شرب ماء به يرقات من بلهارسيا هيماتوبيوم ولكنه لم يوضح حقيقة هذه اليرقات 

	كاستلانى 
	لاحظ وجود بويضات جانبية الشوكة فى براز احد المصابين من اوغندا

	مانسون
	لاحظ وجودبويضات جانبية الشوكة فى برازاحد المرضى من جزر الهند الغربية ووجد انها تتبع نوع اخر من البلهارسيا 

	سامبون 
	اطلق اسم بلهارسيا مانسونى على نوع من البلهارسيا ذات البويضات جانبية الشوكة



	ميارى وساركوزى 
	تمكنا من اتباع دورة حياة البلهارسيا من الدور الذى يخرج من البويضة فى الماء العذب حتى تنتقل العدوى للانسان

	ليبر 
	اثبت بشكل قاطع وجود نوعين من ديدان البلهارسا فى مصر وان لعدوى تتم عن طريق جلد لانسان 

	على باشا ابراهيم 
	برع فى مجال الجراحة لمضاعفات مرض البلهارسيا كاستئصال الطحال المتضخم نتيجة للاصابة بالمرض 

	سليمان عزمى
	اوضح خطورة المرض على اوعية الرئة وتاثير ذلك على الدورة الدموية والقلب


	محمد خليل عبد الخالق 
	اكدت ابخاثه فاعلية مركب الفؤادين فى علاج المرض وفاعلية مركب كبريتات النحاس فى مكافحة  القواقع

	روبرت هوك
	اول من سمى الخلية واستخدم مجهر صنعه بنفسه(النباتية)

	ليفنهوك
	فحص الاجزاء الحيوانية باستخدام مجهر اقوى .

	شيلدن
	توصل الى ان الخلية النباتية هى الوحدة البنائية للنبات.

	شوان
	نفس ما توصل اليه شليدن ولكن على انسجة الحيوان.

	فيرشو
	الخلية هى وحدة البناء والوظيفةوالخلايا الجديدة تأتى من خلايا سابقة.

	روبرت براون
	رؤية النواة و النواة تحتوى على المادة الوراثية.



علل لما يأتى :-
1-كيف يمكن استغلال ظاهرة التكافل اقتصادياً .
0000000000000000000000000000000000000000000000000

 2-تسمى البقوليات بالسماء الأخضر .
0000000000000000000000000000000000000000000000000
3-يجب اتباع الدورات الزراعية .
0000000000000000000000000000000000000000000000000

 4-بعض الحيوانات يطلق عليها الحيوانات الخضراء .
0000000000000000000000000000000000000000000000000


5-قد يكون التكافل مسئولاً عن بعض الكوارث المروعة .
0000000000000000000000000000000000000000000000000

 6-تآكل الشواطئ فى منطقة دمياط .
0000000000000000000000000000000000000000000000000
7-جميع الفطريات غير ذاتية التغذية .
0000000000000000000000000000000000000000000000000

 8-تلجأ بعض النباتات لافتراس الحشرات 
0000000000000000000000000000000000000000000000000
9-غاز الأوزون سلاح ذو حدين . 
0000000000000000000000000000000000000000000000000

10-يعتبر العقرب من المفصليات وليس حشرة .
0000000000000000000000000000000000000000000000000
11-الهجرة وسيلة غير فعالة لعلاج مشكلة السكان بمصر .
0000000000000000000000000000000000000000000000000
12-من وسائل علاج المشكلة االسكانية غزو الصحراء .
0000000000000000000000000000000000000000000000000
13-ينصح بعدم الإفراط فى استخدام الأسمدة والكيماويات والمبيدات .
0000000000000000000000000000000000000000000000000
14-يتغذى النمل الأبيض على الخشب رغم عدم قدرته على هضمه .
0000000000000000000000000000000000000000000000000


اذكر المفهوم العلمى لكل من العبارات الآتية :-
1-حيوانات لا تلد وإنما تضع بيضاً إلا أن الأم ترضع صغارها .

2-حيوانات لا فقارية تتميز بوجود ثلاثة أزواج من الأرجل .

3-تناقص قدرة الإنتاج الالبيولوجى للأرض وتدهوره .

4-تسبب للإنسان مرض شلل الأطفال والأنفلوانزا .

5-سريان الطاقة داخل النظام البيئى فى مسارات مختلفة بين الأحياء .

6-علاقة بين كائنين حيث يعود النفع كله على أحدهما بينما لا يعود على الآخر أى نفع 
أو ضرر .

7-مرحلة فى ظاهرة النمو السكانى تقسم بارتفاع معدل المواليد ومعدل الوفيات على السواء .

8-محاولة الحصول على سلالة ممتازة عن طريق تزاوج ذكور وإناث تتوافر فيها أحسن الصفات وفقاً للشكل الظاهرى .

9-التوازن الطبيعى بين الأحياء فى البيئة الواحدة بحيث لا يطغى أحد فى تأثيره على الأحياء الأخرى .

10-قلة الكساء النباتى وتفكك جينات التربة بحيث تزيلها حركة الرياح أو مياه السيول 
11-وحدة قياس الضوضاء ..

13-نوع من الطحالب له أهمية فى تكوين رواسب البترول ومصدر غذاء الأسماك .

14-شعبة يتكون جسمها من خيوط بسيطة أو متفرعة وتحتوى حوامل صبغية بنية اللون

15-الوحدة الأساسية لتصنيف مجموعة من الأفراد لها صفات خارجية متشابهة وتتلاقى فى صفات آبائها.

16-النباتات الزهورية التى تتطفل على نبات الفول . 
17-كائنات جبرية التطفل عالية التخصص .

18-كائنات تجمع فى صفاتها بين الكائنات الحية وغير الحية .

19-جسيمات تعتبر حلقة وصل بين المادة الحية والمادة الجامدة .

20-تلوث ينتج عن طرح مياه المصانع الساخنة فى الأنهار .

21-بواستطها يمكن التعبير عن سريان الطاقة فى النظام البيئى .

22-حيوانات على أسنانها نتوءات ويمتد الفكان للخارج ليكونا ما يشبه الملقط .

23-غاز يقلل نسبة الأشعة فوق البنفسجية التى تصل للأرض .


24-استعمال ذكور أصلية معروفة النسب والصفات والإنتاج لتلقيح إناث عادية .

25-كائن حى يمكن الحصول منه على مضاد حيوى لكثير من الميكروبات ويستخدم على نطاق واسع .

26-كائن حى يعيش أطواره الأولى فى الماء بينما الطور اليافع له يعيشه على اليابسة .
28-نباتات تعمل على تحسين خواص التربة وزيادة خصوبتها .

29-حيوانات يستطيل فيها أصابع اليد ماعدا الإبهام ويمتد الجلد بينها وإلى الجسم .

30- نتؤات متذبذبة على سطح البحر بفعل الرياح
Sherif hassaan

The professional



اذكرنقد نظريةلامارك؟�





اذكر خصائص النسيج الطلائى؟





اذكر اهمية الانسجة الضامة؟








تكلم عن خصائص النسيج العضلى ؟  





اكتب نبذة عن الانسجة العصبية؟





اكتب نبذة عن النسيج الضام الوعائى؟ 





اذكر العوامل التي تسبب اختلال التوازن البيئي؟�؟  





اذكرشروط إتمام عملية التحفر؟�





اذكر وظائف انسجة النبات؟








اذكر الاثار الضارة لكل من؟





اذكر وسائل مكافحة تلوث الهواء: 








النظير المشع لعنصر الاسترانشيوم 90 








اذكر وسائل مكافحة تلوث الماء؟





اذكروسائل مكافحة تلوث التربة ؟








اذكر وسائل مكافحة تلوث الغذاء ؟








اذكراضرار التلوث الضوضائى؟ 








اذكروسائل مكافحة الضوضاء ؟








اذكرطرق علاج المشكلةالسكانية؟








وضح كيف يمكن حل مشكلة الغذاء؟








وضح كيف يمكن مقاومة التصحر؟








اذكر اسباب تباين أفراد النوع الواحد ؟�





اكتب نبذة عن النظرية التركيبية الحديثة؟�





اذكر شروط حفظ الاتزان الوراثى فى الجماعة؟�





اشرح تفسير دارون لطول عنق الزرافة؟�





اذكر نقد نظرية دارون؟�





اشرح نظرية الدارونية؟








اشرح تفسير طول عنق الزرافة من وجهة نظر لامارك؟�





اذكر الاثار الايجابية والسلبية لاقامة السدود؟





اذكر كيف تحدث الامراض الاتية؟





اذكر اسباب تأكل ثقب الاوزون؟





اذكر طريقة التخلص من المخلفات الاشعاعية؟





اذكر ما تعرفه عن الطائر اركيو بتركس؟





اذكر امثلة عن الانتخاب الطبيعى؟





اشرح اهمية الماء الثقيل؟





اذكر وظيفة كل من؟





اذكر نوع العلاقة بين الكائنات الاتية؟





اكتب نبذة عن البناء الكيميائى؟





اجب بنفسك





ا/شريف حسان





المتخصص





27





1





2





3





4





5





6





7





8





9





10





11





121





13





14





15





16





17





18





19





20





21





22





23





24





25





26








